

中国开启“创”时代

□新华社记者

2015年10月的第四周，首个“全国大众创业万众创新活动周”，中国被创业创新的激情点燃。

在主会场北京中关村国家自主创新示范区展示中心，每天都有中央领导同志参观主题展示。沈阳、上海、合肥、武汉、深圳、成都、西安等城市同样以“创业创新——汇聚发展新动能”为主题，展示“双创”成果、促进创新创业要素聚集对接。

创新创业，从小众走向大众，星星之火渐成燎原之势。中国已经开启“创”时代。

“创”之风从哪里来？

忽如一夜春风来，千树万树梨花开。

国家工商总局数据显示，今年前三季度，全国新登记市场主体1065.5万户，注册资本(金)20.7万亿元，同比分别增长15.8%和40.9%。其中，新登记企业315.9万户，同比增长19.3%。

中国“创”之风首先从中央高层刮起。党的“十八大”明确提出实施创新驱动发展战略，习近平总书记反复强调，必须紧紧抓住科技创新这个“牛鼻子”。

李克强总理2014年9月在全国夏季达沃斯论坛开幕式上号召在全国掀起“大众创业”“草根创业”的新浪潮。“创客”一词2015年3月更是首次写入政府工作报告。

10月19日的“双创周”启动仪式上，李克强总理即兴发表重要讲话，称创客们为“时代英雄”。

“双创”有利于稳增长调结构促就业，促进经济中高速增长、迈向中高端水平。为让创新创业蔚然成风，从中央

到地方出台了一系列政策措施。

中国的“创”之风从哪里来？从基层创业创新的生动实践中来。

海尔集团董事局主席张瑞敏说：“海尔正在搭建创新平台，打造创新创业。”

江苏宿迁9名大学生村官利用“互联网+平台”，带动留守农民开网店，并开发了“牛牛农场”、“林地高能早餐奶”等产品，农民收入提高三成。

创业者是中国“创”时代的主角。他们用实实在在的筑梦脚步，诠释着“敢为人先、追求创新、百折不挠”的“创”精神。

“我们是自己的CEO！”

“这是最好的创业时代，创业环境与十几年前相比有天壤之别。”

已过不惑之年的“创客”于树怀感叹。毕业于清华大学汽车工程系的他，目前从事汽车电控大数据的研发与利用。让他感触最深的是，“创业成本更低、创业环境更好了。”

2000年，于树怀与师兄共同创立了研发汽车电控系统的公司。这在当时还是个“另类”选择，工商注册、融资、招聘，都是于树怀一步一步跑出来的。

创业艰苦，收入也不稳定，2004年于树怀进入汽车外企工作。2013年，他再次萌生创业的想法，借“互联网+”的机遇，推进汽车节能减排的互联网监控。依托清华校友网络，他的项目入驻清华大学苏州汽车研究院，得到了清华科技园孵化器等社会资本近3000万元的资金。如今，他成立的易康泰科公司研发的汽车电控系统部分技术标准已不输于国际大公司水平。

与于树怀不同，“85”后年轻人印奇的双创之路开启得更顺利一些，在2011年回国研发Face++人脸识别技术初期，就获得了“联想之星”天使投资人的天使投资和专业指导。2013年，团队获得“创新工场”A轮融资；2014年，又获多家投资机构的4400万美元投资。

在科技部部长万钢看来，中国“创”时代呈现新特征新趋势：创业主体从

小众转向为大众，创新创业由精英走向大众。互联网、开源软硬件赋予创业更好的技术条件。创业服务从政府发力到市场发力，一大批市场化、专业化的新型创业孵化机构提供投资、推广、培训、辅导等增值服务。天使投资、创业投资、互联网金融也快速聚集。

与上世纪八九十年代的“下海”潮相比，当今的创业企业中，科技公司越来越多。在“互联网+”和“智能制造”的浪潮下，更多创客深耕高新技术，不断推动中国跻身全球价值链的上游。

在中国，创新创业正在成为新的价值导向、生活方式和时代气息。

“落地金子”挖起来难

“看起来落地是金子，挖起来却是困难重重。”经营着一家内衣店的景平说，身边不少朋友都在创业，大家在“实战”过程中遇到不少困难。

目前，对于大众创业万众创新来说，融资难、人才紧缺、用地难等诸多“痛点”依然困扰着诸多创业者，尤其是初创企业。

“70后”的李熙是北京嘿哈科技有限公司的创始人，从事人机自然交互技术开发。他告诉记者，虽然许多银行都推出了面对科技企业的融资优惠政策，但科技公司缺少抵押物、市场前景不确定因素，难以贷款到款。

山东临沂淘宝店主张月峰一直在为资金的事情发愁。“每个月只能把几张信用卡来回倒腾，以保证资金链。”张月峰说，“累点不怕，最怕的就是资金紧张。”

采访中，几乎所有创业公司都将“找人”放在公司发展难题首位。

广州燃石生物科技有限公司CEO汉雨生啃的是基因诊断肿瘤的科技“硬骨头”。在他看来，基因技术应用最有前景，患者需求最迫切的领域就是肿瘤治疗。然而，目前相关领域的人才，在国内乃至全球都极为紧缺。公司找人、用人

成本非常高。

由于投资小、税收少，一些创业者

在争取土地指标上也十分困难，影响了企业发展。回乡投资石料加工的陈先生正为如何获得土地而四处奔波。“买了50多万元的设备，本来以为可以开工建设。镇里的国土资源所不准施工，因为没有用地指标。”

多位投资人指出，期待政府部门能在资金、政策优惠等方面再扶一程，让创业者享受到更多政策红利。

在科技创业项目方面，科技的“深度”与独特性有待提高。创投圈CEO、天使投资人李晓宁表示，目前许多创业项目仍停留于简单的商业拷贝，没有真正的创新。科技型企业需要真正的核心技术、核心竞争力。

与双创相关的部委部门领导纷纷在全国双创周“高峰论坛”上代表所在部门立下“创”时代的“军令状”。国家发展改革委将加快构建大众创业万众创新支持平台，大力推进众创众包众筹众扶发展；科技部将完善创业孵化体系优化创业环境；教育部将深化高校创新创业教育改革，培养造就大众创业万众创新的生力军；财政部将积极发挥财政作用，大力助推创业创新，并请创客们关注财政部网站，及时了解税收、贷款等方面助力创新创业的好政策。

目前，国家新兴产业创业投资引导基金和国家中小企业发展基金总规模达到1000亿元。截至今年3月底，我国新兴产业创投计划已累计支持设立新兴产业创业投资基金213只，总规模达574亿元。

此外，“互联网+创业服务”正更高效地服务更多创客。

19日，全国首个专门服务于创新企业的网络众扶平台——中关村“网上会客厅”正式上线。这是一个聚集创业项目、投资人、用地资源、政策资源的全要素平台，帮助创业者找场地、找人才、找资金、找圈子、询政策，将创业服务从线下拓展到线上。

成功没有坦途，过程即是奖励。“创”时代的中国“骄子”正在创业梦圆。

(据新华社北京10月20日电)

外交部： 中国无需通过建灯塔来加强南海主权声索

新华社北京10月20日电（记者靳若城）外交部发言人华春莹20日在例行记者会上表示，中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，无需通过建灯塔来加强主权声索。

当日有记者问，据报道，19日，菲律宾外交部发言人发表声明称，菲方强烈抗议中国在南沙群岛华阳礁和赤瓜礁上建设灯塔并投入使用。这些举动显然意在改变岛礁现状，旨在加强中国在南海的领土声索。菲方不会将这些单边行动视为既成事实。中方

对此有何回应？

“我们已多次就华阳礁和赤瓜礁灯塔建成启用阐明原则立场。我要强调的是，中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，无需通过建灯塔来加强主权声索。”华春莹说。

华春莹表示，中方在南沙群岛有关岛礁进行建设活动完全是中方主权范围内的事。中方在自己的领土上建设民事和国际公益设施，旨在更好地服务南海沿岸国家和航经海域的各国船只，根本不存在什么“改变现状”的问题。

中央和国家机关差旅住宿费标准明年起调整 部分城市试行差旅住宿费淡旺季标准

据新华社北京10月20日电（记者韩洁）财政部20日发布通知，宣布自2016年1月1日起调整中央和国家机关差旅住宿费标准，其中拉萨、西宁、哈尔滨、海口、大连、青岛等6个城市试行差旅住宿费淡旺季标准。

根据财政部发布的《关于调整中央和国家机关差旅住宿费标准等有关问题的通知》，此次调整综合考虑近两年全国各地宾馆（饭店）住宿费价格变动、实际工作需要、淡旺季等因素，调整北京、上海等11个城市部级干部住宿费标准、7个城市司局级干部住宿费标准和33个城市处级以及以下干部住宿费标准。如北京，调整后的部级、司局级和其他人员住宿费标准分别为1100元、650元和500元。

此外，拉萨、西宁、哈尔滨、海口、大连、青岛等6个受地理、气候等自然条件限制和季节性热点影响较大的城市试行差旅住宿费淡旺季标准。

通知明确，调整后的差旅住宿费标准是中央和国家机关工作人员到各省会城市、直辖市、计划单列市出差的住宿费上限标准，各类人员应当坚持勤俭节约原则，根据职级对应的住

宿费标准自行选择宾馆住宿（不分房型），在限额标准内据实报销。

国内最大单体海相碳酸盐岩整装气藏在川全面投产 预计年产气能力110亿立方米

据新华社成都10月20日电（记者刘慧）国内最大单体海相碳酸盐岩整装气藏——安岳气田磨溪区块龙王庙组气藏20日在四川全面投产，预计年产能能力110亿立方米。

记者从中国石油西南油气田公司了解到，安岳气田磨溪区块龙王庙组气藏位于四川盆地中部，地跨四川省、重庆市，探明天然气地质储量4403.83亿立方米，为我国迄今最大的单体海相碳酸盐岩整装气藏。

据中国石油川庆钻探工程有限公司项目负责人王晓波介绍，安岳气田磨溪区块龙王庙组气藏开发，10个

月建成10亿立方米试采工程，15个月建成40亿立方米开发一期工程，13个月建成60亿立方米开发二期工程，整个区块建成110亿立方米年产能规模，在四川盆地油气开发历史上是第一次。

“随着气藏的全面投产，川渝地区的清洁能源发展将迎来一个崭新的阶段。”中国石油西南油气田公司60项重大项目副总工程师宁永乔表示，安岳气田磨溪区块龙王庙组气藏全面建成投产将大幅提升川渝地区生活和工业用气的保障能力，优化能源结构，改善大气环境，推动生态文明建设。



巴基斯坦一客运汽车遭爆炸袭击

至少11人死亡

10月19日，在巴基斯坦奎达，救援人员在客运汽车爆炸现场搬运一具遇难者遗体。当晚，巴基斯坦西南部俾路支省的首府奎达发生一起客运汽车遭爆炸袭击事件，造成至少11人死亡、22人受伤。目前尚无任何组织宣称制造了这一袭击事件。巴基斯坦警方已封锁事发区域并展开调查。（新华社发 阿萨德 摄）

孝敬爸妈 请带到攀枝花

SUNSHINE CITY HEALTH RESORT

中国钒钛之都

VANADIUM-TITANIUM CITY OF CHINA

中国阳光花城

SUNSHINE CITY OF CHINA

四川南向开放门户

SOUTHWARD OPENPORTAL OF SICHUAN

